

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Радионовой Ольги Александровны

«Особенности клиники и лабораторной диагностики иксодовых клещевых боррелиозов у детей на территории Новосибирской области», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.09 – инфекционные болезни

Актуальность исследования не вызывает сомнения и обусловлена тем, что по уровню заболеваемости иксодовый клещевой боррелиоз занимает ведущее место среди природно-очаговых инфекций. Мировой ареал распространения иксодовых клещевых боррелиозов очень обширен и неразрывно связан с распространением его основного переносчика – клещей рода *Ixodes*. Случаи заболевания регистрируются на обширной территории Евразии и широко распространены в лесной и лесостепной зонах России.

Диссертационная работа Радионовой О.А. как раз и посвящена этому актуальному направлению, в частности – исследованию особенностей течения заболевания в зависимости от региона проживания пациентов, а также описанию характеристик течения заболевания у детей в различных возрастных группах.

Исследование выполнено на высоком методическом уровне с помощью традиционных и современных методов, с использованием достаточного количества экспериментального материала. Статистическая обработка полученных результатов проведена корректно. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений.

Автор логично сформулировал последовательность задач, решение которых обеспечило достижение целей диссертационного исследования. Новизна полученных результатов не вызывает сомнения. Диссидентом установлены клинико-эпидемиологические и лабораторные особенности течения иксодовых клещевых боррелиозов у детей на эндемичной территории

Новосибирской области с обоснованием рациональных подходов к диагностике и диспансеризации.

Автореферат достаточно полно отображает полученные результаты исследования, выводы хорошо сформулированы, конкретны. По теме диссертации опубликовано 16 печатных работ, в том числе 3 статьи в журналах и изданиях из перечня российских рецензируемых научных журналов, в которых должны быть опубликованы основные результаты диссертаций. Материалы диссертации доложены на научных конференциях.

Таким образом, диссертационная работа Радионовой Ольги Александровны, выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Куимовой Ирины Валентиновны на тему «Особенности клиники и лабораторной диагностики иксодовых клещевых боррелиозов у детей на территории Новосибирской области», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни, является научной квалификационной работой, соответствующей требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни.

Заведующий кафедрой инфекционных болезней ГБОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет» МЗ РФ, доктор медицинских наук, профессор

Подпись *Фазылов В.Х.* удостоверяю.
Специалист по кадрам *С.А. Фазылов*
«16» февраля 2016 г.

420012, г. Казань, ул. Бутлерова, 49
email: vildan47@rambler.ru,
мобильный тел: 8 9172 54 89 97
рабочий тел: 8 (843) 267 80 71